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7. Ðàöèîíàëüíûå ïðîèçâîäÿùèå ôóíêöèè

Â ñëåäóþùèõ çàäà÷àõ ¾íàéäèòå¿ îçíà÷àåò ¾íàéäèòå â âèäå ôîðìóë, ñîäåðæàùèõ ìíîãî-

÷ëåíû îò n, an è cos(ωn+ ϕ)¿.

7.1. Äëÿ ñëåäóþùèõ ðåêóððåíòíûõ ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé {an}n≥0 íàéäèòå ïðîèçâî-
äÿùèå ôóíêöèè A(q) =

∑
n≥0 anq

n â âèäå ðàöèîíàëüíîé ôóíêöèè îò q:
à) an+2 = an+1 + an, a0 = a1 = 1;
á) an+2 = 5an+1 − 6an, a0 = 2, a1 = 1;
â) an+2 = 2an+1 − an, a0 = 1, a2 = 3;
ã) an+2 = 4an+1 − 4an, a0 = 2, a1 = 8;
ä) an+3 = 6an+2 − 11an+1 + 6an, a0 = 1, a1 = 2, a2 = 6.

7.2. à) Êàæäóþ èç ïîëó÷åííûõ äðîáåé ïðåäñòàâüòå â âèäå ëèíåéíîé êîìáèíàöèè
ïðîñòåéøèõ.

á) Äëÿ êàæäîé èç ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé èç ïðåäûäóùåé çàäà÷è íàéäèòå ÿâíîå
âûðàæåíèå äëÿ an.

7.3. Ðàçëîæèòå â ðÿä ðàöèîíàëüíóþ ôóíêöèþ:
à) 2q−3

3q−5
; á) q−3

q2−6q+8
; â) 1

(1−q)2
.

7.4. Ïóñòü ïîñëåäîâàòåëüíîñòü çàäàíà óñëîâèåì an+2 = αan+1 + βan (íà÷àëüíûå
óñëîâèÿ a0, a1 òàêæå çàäàíû). Äîîïðåäåëèì ýòó ïîñëåäîâàòåëüíîñòü òåì æå ñîîò-
íîøåíèåì äëÿ îòðèöàòåëüíûõ n è ïîëîæèì bn = a−n.
à) Íàéäèòå ïðîèçâîäÿùóþ ôóíêöèþ A(q) =

∑
n≥0 anq

n.
á) Ïîêàæèòå, ÷òî åñëè β 6= 0, òî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü bn îïðåäåëåíà îäíîçíà÷íî.
â) Íàéäèòå ïðîèçâîäÿùóþ ôóíêöèþ B(q) =

∑
n≥−1 bnq

n+1 = a1+a0q+a1q
2+. . . .

ã) Íàéäèòå (−10)-å ÷èñëî Ôèáîíà÷÷è F−10.

7.5. Ñêîëüêî ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé äëèíû n èç íóëåé è åäèíèö íå ñîäåðæàò òðåõ
åäèíèö ïîäðÿä?


